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Проведено регіональну сегментацію ринку 
9 

вітамінних препаратів з використанням 
методики типологічного групування. В ре
зультаті аналізу споживання вказаних пре
паратів виявлені стійкі типи об'єктів 
споживання на основі обробки даних за 
декілька років та досягнутого достатнього 
рівня однородност і . Одержані типи 
в ідр ізняються р ізними показниками 
стійкості. Для стабільних та однорідних 

і 

типів рекомендується метод екстраполяції 
часових рядів середньодушового споживан
ня всередині певного типу, що полегшує та 
прискорює процес прогнозування попиту. 

Зараз існує необхідність глибокого вивчення 
• 

ринкових механізмів, принципів та методів 
дослідження ринку, економічної кон'юнктури. За
собом їх вивчення є маркетинг — ефективна осно
ва управлінської, господарської та виробничо-
збутової діяльності підприємств, що працюють в 
умовах ринкових відносин в межах країни. 

В комплексі маркетингу першочергове значен
ня мають вивчення ринку та прогнозування попи
ту, збуту та споживання товарів. Дослідження 
попиту починається з сегментації ринку, яка є 
однією з найважливіших особливостей маркетин
гової концепції. Сегментування (структуризаціч) 
ринку являє собою поділ споживачів і об'єктів 
споживання на групи, у відповідності з певними^ 
критер іями та ознаками, з врахуванням 
регіональних соціально-економічних особливо
стей. Кінцевою метою зазначеної роботи є 

Основними методами прогнозування збуту є ме
тод математичного групування та екстраполяр-
ного аналізу динамічних рядів [2,3]. 

Інтенсивність споживання лікарських засобів в 
окремих регіонах спричинена різними фактора
ми: природно-кліматичними умовами, соці
альними особливостями, рівнем розвитку вироб
ництва, захворюваності, екологічним станом. 
Охарактеризувати їх кількісно не завжди мож-
ливо, що ускладнює визначення загальної тен
денції попиту. В зв'язку з цим доцільним є вико
ристання методу топологічного групування на 
основі ентропії, яка має велике значення при про
веденні класифікації. 

Вітамінні препарати являються одними з най
важливіших засобів профілактики захворюва
ності завдяки підвищенню опірності організму. 
Зростання попиту на цю фармакологічну групу 
останнім часом зумовлене погіршенням еко
логічної ситуації: забрудненням навколишнього 
середовища, підвищенням радіаційного фону. 
Аналіз споживання вітамінних препаратів був 
проведений за кілька років. На першому етапі ви
явлена найбільш інформативна ознака — серед-
ньодушове споживання певного препарату Для 
кожного препарату разраховувалась ентропія 
дцо є оцінкою дисперсії: 

н і «іШ l o g "іШ + ̂ i l l l l o g 2 ^ ^ 
п 1 п п п 

Де я споживання 
виділення сегментів ринку, для яких доцільно за- спубліки); щ (+)— кількість позитивних значень в 

п областях; nt (—)— кількість негативних значень 
в п областях. 

Далі проводиться маргінальне розподілення 
значень для комбінацій кожної пари препаратів і 

планування продажу товарів відповідної номенк- розраховується загальна ентропія Нц для роз
поділу двох ознак (формула для # гу аналогічна 
вищеприведеній для Ні ). Частка загальної 

стосовувати різні стратегічні плани маркетингу. 
Такий підхід дозволяє модифікувати якісні ха
рактеристики товару відповідно до запитів груп 
покупців, дає можливість одержати підстави для 

латури та визначення споживчих властиво-
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дісперсії hij виражає зв'язок між значеннями ент
ропій при двомірній номінальній перемінній: 

hij = Я / +Hj — Ну 

Інформативність кожної ознаки обчислюється, 
як: 

2 і / > ( * ) 

Ji 

Ознака, що має максимальне значення , є 
найбільш інформативною по відношенню до 
інших, тобто, споживання цього препарату є 
найбільш однотипним для всіх областей. На 
підставі максимального значення можна 
розділити множину областей на два типи (класи): 
тип, де рівень споживання препарату вище серед-
ньореспубліканського показника, і тип, де цей 
рівень нижче. Наступним етапом є перевірка од-
нородності груп, що утворилися внаслідок роз
поділу. Для цього розраховується імовірність по
милкової класифікації: 

п-т-
Р(8) 

п-т 
де т—кількість ознак (препаратів); 
Т —кількість типів; 
ГА (fc)—кількість найчастіших оцінок у к-му типі 

Однорідність розраховується за формулою 
1 - Р (є) Рівень однородності довільний, визна
чається дослідником, але, як правило, не менше 
80%. Якщо всі групи однорідні, тобто, типові 
послідовності знайдені, то процес припиняється. 
В іншому випадку процес групування продов
жується: знаходиться пара ознак, що мають мак
симальну спільну інформативність, та пере
віряється однорідність груп. Процес класифікації 
продовжується, поки всі групи, що утворилися, не 
будуть однорідними. 

При класифікації об'єктів споживання 
вітамінних препаратів достатній рівень однород
ності був одержаний в результаті поділу множи
ни областей на вісім типів (приклад класифікації 
наведений на рисунку) 

Сукупність регіонів 

II тип III тип IV тип Утип VI тип VII тип VIII тип 
Львівська, Херсонська Запорізька, Вінницька, Луганська, Івано-Фран Волинська, 

Закарпатська, область Рівненська Одеська, Харківська ківська Донецька, 
Дніпропет області Чернівецька області область Житомирська, 

ровська області Київська. 
області Кіровоград

ська, 
Миколаївська, 

Полтавська, 
Сумська, 

Тернопільська, 
Хмельницька, 

Черкаська, 
Чернігівська 

області 

Класифікаційний ключ групування та типи регіонів 
за рівнем споживання вітамінних препаратів (за даними 1990 року) 
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Розрахунки проводилися за спеціально складе- ластей, що утворюють стабільний тип, можливе 
ною програмою на ЕОМ типу IBM PC AT 286, час створення спільної математичної моделі, що по-
розрахунку для одержання чотирьох типів для легшує та прискорює процес прогнозування спо-
масиву 26x19 становив 1-1,5 хвилини, для одер
жання восьми типів та досягнення рівня однород-
ності 80%- до 45-50 хвилин. 

Типи, що були одержані в процесі класифікації 
за даними п'ятьох років (1986-1990 pp.), 
відзначаються різною стабільністю для кожної з 
областей. Так, встановлено, що стабільна на
лежність до першого типу (споживання вище се-
редньореспубліканського) характерна для 
м.Києва та Криму. До восьмого типу (споживання 
нижче середньореспубліканського) стабільно 
відносяться Кіровоградська, Миколаївська, Пол
тавська, Сумська, Чернігівська області. Для 
інших областей відмічається непостійність типів. 

живання препаратів. При нестабільності типів 
прогнозування здійснюється шляхом підбору ма
тематичної моделі для кожної області. 

Викладена методика дозволяє більш 
раціонально розраховувати необхідну кількість 
препаратів, що заявляється для областей країни. 
При цьому з'являється можливість виявити особ
ливості регіонального споживання, які важко 
врахувати іншим шляхом, та визначити напрям
ки удосконалення. 

ВИСНОВКИ 
1. Проведена регіональна сегментація ринку 

лікарських препаратів з використанням методи-
При стабільності та однородності типів одним із к и топологічного групування. 
методів прогнозування структури попиту на 
вітамінні препарати є метод екстрацоляцп часо
вих рядів середньодушового споживання в сере-

2. Встановлені типи областей зі стабільним 
споживанням вітамінних препаратів, що є осно
вою для подальшого прогнозування потреби в цих 

дині визначеного типу. Так, для вищеназваних об- препаратах. 
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МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ К РЕГИОНАЛЬНОЙ СЕГ- METHODICAL APPROACHES ТО REGIONAL 
МЕНТАЦИИ РЫНКА ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ 
ЗЛОІнушко, Л.П.Бовкун 
Проведена региональная сегментация рынка витаминных 
препаратов с использованием методики типологической 
группировки. Выявлены устойчивые типы объектов потреб
ления. Рекомендован метод экстраполяции временных ря
дов среднедушевого потребления внутри определенного 
типа. 

SEGMENTATION OF DRUG MARKET 
Z.N.Mnuchko, I*P.Bovkun 
Regional segmentation of vitamin drug market using the 
typological grouping method has been realized. Stable types 
of consumption objects are revealed as a result of processing 
of statistics for some years according to described method. 
Sufficient homogenity level has been achieved. The types 
obtained are distinguished by different stability. 


